

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre « 5'00
Número del día 10 céntimos:
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

LO DESCONOCIDO

Llega en algunos momentos la mente humana a los últimos límites del extravío, así como a las aberraciones más espantosas y más grandes.

A virtud de este hecho indiscutible que todos podemos apreciar, nacen las más absurdas teorías, los más utópicos esfuerzos y toda la serie de disparates que han engendrado en fantásticos ensueños los hombres.

Obedece esto a la circunstancia y al hecho de que cuando la inteligencia orgullosa, llega con extraordinaria facilidad al límite de lo desconocido, en vez de detenerse, quiere penetrar sus arcanos, profundizar sus insondables abismos y como esto es de todo punto imposible, de ahí los desvaríos y los delirios.

Podrá el hombre, no lo dudamos, es más, firmemente lo creemos, profundizar todo lo misterioso que existe valiéndose de un término vulgar, de tejas abajo, pero para arriba es inútil toda pretensión en tal sentido.

Ansiamos en nuestra existencia descubrir, averiguar, es para nosotros un encanto, hablando del hombre en general, sorprender un secreto de la Naturaleza, pero sabemos siempre que de lo metafísico se trate, que hay que estrellarse ante ese infinito, poderoso, imponderable, que se llama lo desconocido.

Por eso la fé, tan combatida hoy, tan atacada por los sectarios, es una de las más grandes verdades que existen, es uno de los principios más indiscutibles que darse pueden, porque en ella está la explicación natural y lógica del desconocido tenebroso, cuyos velos nadie podrá romper ni habrá nunca un Cristóbal Colón que los descubra.

El día que lo desconocido no existiera los hombres serían más que dioses y esta suposición es verdaderamente un absurdo.

La situación en Inglaterra

De Amsterdam comunican que la falta de carbón en Inglaterra es mayor cada día.

La ciudad de Manchester no puede recibir actualmente más que dos tercios de la cantidad acostumbrada.

Las fábricas de gas proyectan pedir la ayuda del Gobierno, é invitan a la administración de las grandes ciudades del centro de Inglaterra a unirse a esta petición.

Los mineros del Sur de Gales han anunciado un nuevo aumento de dos chelines por tonelada en el precio del carbón.

El Ayuntamiento de la isla de Man se ha visto obligado a exigir el cargamento de carbón de un barco que pasaba por allí.

Según comunican al «Evening Standard», el precio del trigo aumentará en la próxima semana a 60 chelines el «quart» (282 litros).

Antes de la guerra costaba 35.

El precio del pan ha aumentado ocho peniques.

El de la leche, cuatro y medios peniques el litro.

NOTICIAS VARIAS

Solución de una huelga

Recibió el señor gobernador civil el siguiente telegrama del señor jefe de la línea de la Guardia civil de Sanlúcar de Barrameda:

«Día hoy terminó huelga marchando todos los obreros con parcelista habiéndoseles dado ocupación a todos los viti-cultores.»

Título y nombramiento

Para su entrega al Sr. D. Juan Montserrat, se ha recibido en este Gobierno civil, título y nombramiento de inspector provincial de higiene y sanidad pecuaria de primera clase con el haber anual de 3.500 pesetas.

Conferencia

Celebró ayer extensa conferencia con el señor gobernador civil, el alcalde de la capital D. Sebastián Martínez de Pinillos.

Sociedad

Anteanoche celebró sesión la Sociedad de carreros y cargadores denominada «La Razonable».

Concurrieron 90 socios. Presidió el acto D. José Ferreiro. Fueron aprobadas las cuentas del pasado mes de Febrero.

Se dió de baja uno de los socios por su mal comportamiento dentro de la Sociedad.

Se designó vocal por encontrarse este puesto vacante, a D. Felipe Lusas Rosende, terminando con esto la sesión.

En el Gobierno civil

Con el señor gobernador civil celebraron ayer tarde conferencia, nuestro querido amigo el diputado a Cortes excelentísimo señor don Luis José Gómez Aramburu y el exdiputado provincial y jefe de los conservadores en Conil don Francisco de Mora Figueras.

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «Montevideo» salió el jueves 25 de Veracruz para Habana.

El «Reina Victoria Eugenia» salió el domingo 28 de Barcelona para Valencia.

El «Cataluña» salió el domingo 28 de Santander para Coruña.

El «Buenos Aires» llegó el sábado 27 a Génova.

Por Telégrafo

Madrid, 1º (varias horas.)

Lotería

En el sorteo verificado hoy en Madrid, han sido agraciados con los premios mayores los números siguientes:

- Con 100.000 pesetas.
- 24.030 Reus, Con 60.000 pesetas.
- 26.084 Las Palmas, Con 20.000 pesetas.
- 266 Geltrú. — Valencia. — Madrid. Con 1.500 pesetas.
- 14.519 Madrid. — Sevilla. — San Sebastián.
- 24.321 Madrid.
- 12.186 Medina del Campo. — Cartagena. — Madrid.
- 2.846 Barcelona.
- 27.621 Bilbao.
- 946 Andújar. — Melilla. — Madrid.
- 3.536 Madrid. — Sevilla. — Coruña.
- 516 Madrid.
- 28.936 Jerez.
- 5.394 Valencia. — Jerez. — Zaragoza.
- 28.690 Vich.
- 9.188 Barcelona.

Política y políticos

Firma regia

En la firma de Gracia y Justicia figura

un decreto sobre reforma de prisiones preventivas, provinciales y centrales a fin de metodizar el desenvolvimiento y que se disponga orgánicamente.

Creando una dependencia especial por la Dirección general de prisiones.

Varios indultos de penas leves y conmutaciones de penas.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Soria a D. Víctor González Echevarri.

El conflicto europeo

Parece que los rusos han contrarrestado el avance de las fuerzas austro-alemanas.

El último comunicado oficial dice que las tropas rusas reanudaron la ofensiva en un frente de unos 80 kilómetros, entre Kowno y Olita, avanzando a alguna distancia de la orilla izquierda del Niemen.

De los Caratos también comunican operaciones llevadas a cabo con buen éxito por las fuerzas rusas.

Los telegramas detallan cómo fué contrarrestada la ofensiva austriaca en el Dniester, con grandes pérdidas para los austriacos.

—El Gran cuartel general alemán dice que al margen occidental de los Vosgos los alemanes desalojaron a los franceses de las posiciones de Elamont y Bionville en un frente de veinte kilómetros y seis de fondo, llegando hasta la línea que sale desde Verdun al Eremenil hasta el Este de Bandenville y Zelles.

ataques emprendidos por los franceses en dicha región.

En los Vosgos meridionales y Champagne, en el campamento al Sur de Malancourt y Norte de Verdun, los alemanes tomaron varias posiciones francesas, rechazando los contraataques.

Seis oficiales, doscientos cincuenta soldados, cuatro ametralladoras y un minenwerfer quedaron en manos de los alemanes.

Al Noroeste de Grodno, nuevas fuerzas rusas fueron desalojadas de sus posiciones delante de la fortaleza y cogidos 1.800 prisioneros.

Al Noroeste de Ostralenka y orillas del Omuleo fueron rechazados los ataques rusos.

En la región de Trasznyz los alemanes retiráronse hacia el Oeste y Norte de dicho pueblo ante las fuerzas rusas que avanzan desde el Este al Sur superiores en número a los alemanes.

—Comunican a «Le Temps» desde Atenas que en el último ataques a los Dardanelos por las escuadras aliadas tomaron parte 40 unidades.

Los barcos penetraron en el estrecho, y después de destruir el fuerte de Yatepe bombardearon los campamentos turcos de Chortari.

Las baterías enemigas respondieron débilmente y sin eficacia al fuego de la escuadra, pudiendo de este modo los barcos franceses cruzar impunemente el estrecho ante los fuertes, desmantelados, de la costa.

—El jefe del Gobierno francés, Viviani ha declarado que en Francia entera hállase resuelta a proseguir la guerra hasta que la derrota financiera de los enemigos sea completa.

—La prensa italiana, al acoger con interés las noticias sobre éxito de los aliados en los Dardanelos, dice que los italianos verían con placer que se abrieran definitivamente los estrechos al comercio del Mediterráneo y mares del Norte.

Además la cuestión del aprovisiona-

miento del Africa italiana es una de las mayores preocupaciones de Italia y no puede dejarlas indiferente en la liquidación del Imperio otomano.

Únicamente colocándose al lado de la Triple entente, Italia puede esperar que se resuelva de manera favorable a sus intereses, no solamente la cuestión del Adriático sino también la del Mediterráneo oriental y Mar Rojo.

—Según el «Central News» de Londres el embajador alemán en Roma había declarado que las bajas sufridas por los alemanes en la batalla invernal de la Mazuria ascendían a cien mil.

Dicho periódico añade que por consiguiente el éxito obtenido no corresponde a los sacrificios hechos.

Esta declaración es justa, pero en sentido contrario al dado por dicho periódico, porque las pérdidas alemanas, que no llegan a la sexta parte de la cifra mencionada, compónense principalmente de los rendidos por las marchas forzadas.

El resultado de la batalla invernal, que no tiene precedente en la historia de la guerra, fué obtenido en primer lugar por la sorpresa y velocidad en la decisión, sin reparación ninguna en la persecución.

Solo en algunas partes del frente hubo luchas tan deseadas por las tropas.

El crítico militar del «Standard» de Londres escribe sobre las recientes luchas de la Prusia Oriental, que han sufrido una desilusión aquellos que creían era inferior el valor de las reservas alemanas.

—El jefe del Gobierno inglés, Asquith, someterá mañana a la aprobación de las Cámaras, créditos por valor de 37 millones de libras para cerrar el año financiero y de 250 millones de libras para gastos de la guerra después de primero de Abril.

Los gastos extraordinarios de guerra en los ocho primeros meses, se calculan en trescientos sesenta y dos millones de libras.

—A consecuencia del hundimiento de los vapores «Evelin» y «Coriex», la administración de algunas Compañías, ha suspendido temporalmente los seguros de vapores de carga, destinados a países beligerantes.

El periódico el «Sun», cree que la suspensión tiene por objeto desalentar a los vapores norteamericanos que tienen que recorrer la zona de guerra.

—Las tropas gubernamentales del Cabo, bajo el mando del general Botha, ocuparon el martes pasado dos posiciones alemanas.

En discurso recientemente pronunciado, Botha declaró que la empresa acometida contra el Africa occidental alemana se realizará enérgicamente.

—La escuadra francesa ha capturado al vapor «Dacia».

Se le ha conducido al puerto de Brest. Como se recordará, este barco, que fué alemán, navegaba bajo pabellón norteamericano, sin haber ocultado su salida ni su destino.

Parece que la captura motivará una reclamación de los Estados Unidos.

—Según cálculos hechos en los círculos españoles, se estima en 10.000 el número de españoles que luchan como voluntarios en el Ejército francés.

—Dicen de Copenhague que se ha verificado el ensayo de un nuevo torpedo, inventado por el sueco Kund Nystroem, y destinado a la destrucción de los submarinos; este torpedo será lanzado desde un hidroplano.

Se cree que el Gobierno sueco adquirirá el invento.

Hablando del número de prisioneros a que se han referido los aliados, la «Gaceta de Francfort» dice que en Alemania hay 462.000 prisioneros rusos, 257.000 franceses, 45.000 belgas y 19.000 ingleses.

Añade que en Austria-Hungría hay 250.000 prisioneros rusos y 30.000 serbios.

Continúa el avance francés en la Champagne, los alemanes perdieron dos mil metros de trincheras.

Recogieron cerca de 600 cadáveres. La ofensiva francesa desarrollase en buenas condiciones.

Únicamente las operaciones están paralizadas en Albert y los Vosgos, donde los alemanes acumularon bastantes fuerzas, contraatacando.

Los franceses rechazaron el ataque, no perdiendo un solo metro de terreno.

En brillante ataque de la infantería en Vaucouis, los franceses ocuparon una meseta, donde emplazaron baterías.

Los alemanes intentaron recuperarla inútilmente.

El nuevo bombardeo alemán de Soissons destruyó algunos edificios.

Cayeron en el interior de la población más de un centenar de granadas.

Los franceses rechazaron el ataque, no perdiendo un solo metro de terreno.

Pildoras y Unguentos de Holloway.—Resfriados, toses, difteria, bronquitis. Estos remedios son infalibles para las enfermedades pectorales, las cuales desquiciadas concluyen frecuentemente por convertirse en asma crónica o en consunción. El Unguento Holloway bien frotado en el pecho o la espalda se introduce por los poros del cutis, es llevado directamente a los pulmones y una vez allí repele todas las impurezas. Toda la sangre del cuerpo pasa constantemente por los pulmones, circunstancia que explica la razón de que dicho medicamento cuando una vez ha llegado al órgano en cuestión, neutraliza o expulsa del sistema, pronta, completa y permanentemente toda patología morbosa. Estas purificaciones verificadas eficazmente y la sangre que ellas limpian circulando por todas las partes del cuerpo hacen que se comuniquen a estas últimas las influencias benéficas de las mencionadas medicinas.

Ayuntamiento Constitucional DE CADIZ

Para cumplir lo prevenido en la Ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, se reunirá esta Corporación en su Sala de Sesiones, a las ocho horas del domingo 7 del próximo mes de Marzo, a fin de efectuar la clasificación de los mozos alistados el presente año.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados, citándose por este edicto a aquellos mozos de quienes se ignora el paradero y que se relacionan en las listas fijadas a las puertas de la Casa Capitular, advirtiéndose a todos los alistados, que deben exponer precisamente en la misma sesión en que sean llamados, todos los motivos que tengan para ser excluidos del servicio militar o exceptuados del de filas, presentando los documentos necesarios para acreditar sus alegatos, no siendo atendibles los que después puedan proponerse, y recordando a los mozos, en evitación de perjuicios, que con sujeción al art. 101 de la Ley, son prófugos los que no se presentan personalmente al acto de la clasificación, si no están comprendidos en los casos que aquella determina.

Cádiz 26 de Febrero de 1915.—El alcalde, Sebastián Martínez de Pinillos.—El secretario, Francisco Fró.

Artículos de la Ley de Reclutamiento, referentes al Edicto que antecede:

98. El primer domingo del mes de Marzo, comenzará en los Municipios y Juntas de reclutamiento, la clasificación de los mozos alistados, y si no se terminara en dicho día, se continuará en los siguientes, aunque no sean festivos, de-

biendo resolverse por dichas entidades, dentro del citado mes, todas las incidencias del expresado acto.

99. Para este acto, que será público, se citará a todos los mozos inmediatamente después de terminado el sorteo a que se refiere el capítulo 6.º, empleándose para las citaciones los mismos medios y formalidades que se detallan en el art. 45.

105. Los mozos o las personas que los representen, expondrán en la misma sesión a que deban comparecer, todos los motivos que tuviesen para ser excluidos del servicio militar o exceptuados del de filas, para lo cual se les hará la oportuna invitación por el Ayuntamiento o Junta de reclutamiento correspondiente, advirtiéndoles que no será atendida ninguna exclusión o excepción que siendo conocida por los interesados no se alegue entonces.

Cuantas personas asistan al acto, podrán impugnar los motivos alegados por los mozos para ser excluidos o exceptuados, y si en él no pudiesen presentar pruebas de su impugnación, se admitirán en la forma que determina el artículo 113.

A los mozos que aleguen exclusiones o excepciones, se les expedirá por los Municipios o Juntas de reclutamiento, un certificado en que conste las que hayan expuesto.

157. Serán declarados prófugos los mozos incluidos en algún alistamiento que no se presenten personalmente al acto de la clasificación sin hallarse comprendidos en alguno de los casos del artículo 100, y los que debiendo hacer su presentación personal ante las Comisiones mixtas para los efectos de revisión, dejaren de hacerlo sin causa justificada.

La declaración de prófugo se hará mediante expedientes instruidos por los Ayuntamientos, los cuales serán resueltos definitivamente por las Comisiones mixtas.

ASAMBLEA

Los navieros

La Asociación General de Navieros Españoles, ha celebrado su asamblea general anual, que fué presidida por el excelentísimo Sr. D. Victoriano López Doriga, y en la que estuvieron representadas la mayoría de las Compañías navieras afiliadas.

En ella fueron aprobadas la Memoria reglamentaria y el estado de cuentas de los gastos e ingresos durante el año 1914, dándose un voto de gracias a los señores barón de Sotrústegui, Aznar e Ibarra, que componen la comisión ejecutiva permanente de la Asociación, por la acertada gestión que han realizado.

Se despacharon además los asuntos que figuraban en el orden del día, prestando especial atención al relativo a la propuesta formulada por la Asociación patronal de mineros asturianos para que se pidiera al Gobierno autorizara el ejercicio de cabotaje nacional a los buques que lo tienen prohibido, como medio de conseguir la rebaja de los fletes y remediar la crisis por que atraviesa la industria hullera, modificándose a este efecto la ley de Comunicaciones marítimas.

La asamblea acordó contestar que no podía hacerlo de un modo definitivo hasta ponerse de acuerdo con entidades importantes ausentes; pero que, a su entender, la libertad para el ejercicio del cabotaje propuesto por dicha Asociación patronal no remediaría el conflicto, y exigiría, en cambio, la modificación de la mencionada ley, que tiene carácter contractual y un límite mínimo de duración de diez años, y cuya intangibilidad han de mantener a toda costa todos los elementos afectados por ella para no romper la armonía y el equilibrio establecidos en las diversas formas de protección a todas las industrias marítimas, así como a la misma industria hullera;

SIMPLES
SANOS Y
SEGUROS

LAS PÍLDORAS obran casi mágicamente sobre el Hígado, los intestinos y los Riñones, limpiando el sistema de toda clase de impurezas. Esto lo hacen tan suavemente y a la vez con tanta eficacia, que las funciones son regularizadas sin ningún dolor ni desorden desagradable. Las Pildoras son inapreciables para las mujeres.

Las PILDORAS y el UNGÜENTO de HOLLOWAY dan buena salud forzosamente

EL UNGÜENTO tiene asombrosas facultades sanativas y cura rápida y permanentemente Heridas inveteradas, Escoriaciones molestas, Ulceras y toda clase de Erupciones de la piel. Aplicado en combinación con las Pildoras merece completa confianza su acción curativa en los casos más graves, así como en las afecciones de la Garganta y del Pecho.

PREMIADOS
DE POLO
A POLO

que la elevación excesiva de los fletes obedece a circunstancias excepcionales y pasajeras, ajenas a los navieros, de carácter internacional, y que afectan por igual a todas las navegaciones y a los buques de todos los pabellones, y que la escasez de buques de que se quejaban estaba desvirtuada por el hecho de que, según comunicación telegráfica recibida, existían más de 20 vapores de cabotaje, que representaban buen número de toneladas, esperando el momento de cargar en los puertos de Asturias.

Por último, se acordó: contestar favorablemente a la Asociación de navieros y consignatarios de Gijón, que pedía apoyo para oponerse a toda modificación que se intente de la ley de Comunicaciones marítimas; conceder amplias facultades al presidente y a la comisión ejecutiva para que continúen colaborando con la Liga marítima a fin de conseguir la más pronta organización en España del crédito marítimo y de exportación y la hipoteca naval, y tener en cuenta las disposiciones de carácter internacional vigentes sobre el abanderamiento de buques de procedencia belgerente.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 2
San Lucio Ob. y mr.
SANTO DEL DIA 3
Santos Emeterio y Celedonio mrs.
Jubileo
Día 2.—En la iglesia de San Agustín.
Día 3.—En la misma Iglesia.
Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6

Del "A B C" en Ginebra

Francia en Servia

De origen austriaco es la información de la que se hacen eco los periódicos suizos, según la cual, Francia se dispone a enviar contingentes armados en auxilio de Servia.

No hay para qué decir que la nueva es objeto de muchos comentarios.

Con ella se relacionan los viajes de personajes franceses, de los que se ocupa actualmente la Prensa de todos los países, empezando por el del general Pau a Atenas, visita a la cual seguirán la de Nish y la de San Petersburgo.

Esos informes consignan que Francia, que está a punto de tener organizado su segundo Ejército, destinará parte de él, dos Cuerpos por lo menos, a la expedición a Servia, embarcando estas fuerzas en algunos de los puertos del Mediterráneo para conducirlos, bajo la protección de las escuadras francesa e inglesa, a Salónica, desde donde, con la anuencia de Grecia, tomarán los trenes que por territorio de Macedonia irán al interior de Servia.

Suponiendo exacta esta parte de la

información, queda explicado el viaje del citado general francés.

La segunda etapa

El general Pau debe hallarse a estas fechas en Nish.

El objetivo de esta visita es el de darse cuenta del estado actual del Ejército serbio, de sus necesidades militares y estado de sus defensas.

Lleva la misión—siempre ateniéndose a las informaciones de que se hace eco la Prensa ginebrina—de anunciar a Servia que la presencia de fuerzas francesas en el país será solamente cosa de unas semanas, tiempo indispensable para los últimos preparativos y el transporte, y para esperar que el deshielo ponga el terreno en mejores condiciones para operar, haciendo frente a la nueva ofensiva austriaca, esta vez con el concurso de su aliada Alemania.

Entre los grandes diarios vieneses que recogen y comentan este rumor debe citarse a la «Nueva Prensa Libre».

El concurso de Rusia

No es sólo el concurso de Francia el que va a obtener Servia, al decir de los que de estas cosas hablan.

Rusia enviará también refuerzos.

Es más; el «Diario de Ginebra» publica un despacho de Bucarest afirmando que frente a Braila han sido vistos, conducidos por cinco remolcadores, otros tantos transportes rusos llevando aguas arriba del Danubio fuerzas imperiales y material de guerra.

Lo positivo es que el general Pau se dirigirá desde la capital serbia a la moscovita para ponerse al habla con el Estado Mayor del Zar.

Otras visitas

Finalmente, todos estos preparativos se consideran relacionados con el reciente viaje que han hecho a Londres los ministros franceses Millerand y Delcassé, considerando indispensable el concurso de la Gran Bretaña en asunto de tanta monta.

También la visita del presidente de la República, M. Poincaré, a la línea de fuego del Este se considera como un paso preliminar de esa nueva fase que va a ofrecer la guerra en su teatro oriental, toda vez que acaso exija un compás de espera en la acción ofensiva francesa en la Alsacia.

Por si fuera poco hablar de expediciones al tratarse de la mencionada, un diario habla de otra convenida entre Francia e Inglaterra, y cuya finalidad sería la Siria, para la cual se echaría mano también de fuerzas francesas, a ménos que la ya iniciada retirada de las tropas turcas sobre las fronteras de Egipto se extendiese, en cuyo caso los contingentes que emprenderían esta nueva aventura serían los coloniales que Inglaterra tiene actualmente en las orillas del canal de Suez.

Reflejo en estas líneas el asunto más interesante que en el día nutra las columnas de la Prensa suiza.